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Exposition :
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Zaterdag 26 januari van 9 tot 11 u 30

Telefoon vanaf 25 tot 26 januari : 00 32 (0) 478 207 486

LE LIBRAIRE ALAIN FERRATON

Chaussée de Charleroi, 162/8 - B 1060 Bruxelles

Charleroisesteenweg 162/8 - B 1060 Brussel

Tel. 02/538.69.17  -  Fax. 02/537.46.05

courriel : alain.ferraton@chello.be
site internet : www.biblioroom.com

MANUSCRITS DE REMY de GOURMONT

1  GOURMONT (Remy de). Corinna ou Lettre d’une ancienne jeune fille, à M. Francis Jammes. Manuscrit autographe signé, 11 ff. pet. 4° montés sur des feuilles de papier vergé, bradel maroquin à petits grains vieux rose, dos lisse, titre doré, non rogné (rel. de Ch. Lanoë). Très beau manuscrit, plusieurs passages sont corrigés. Bibl. Leclercq, V, 543. — Est. 350/400 €

2  GOURMONT (Remy de). La Mort de Sigalion. Manuscrit autographe signé, 5 ff. 8° anopystographes (écrits au recto). Intéressant manuscrit d’un fort beau conte. Nombreuses reprises et corrections. Bibl. Leclercq, V, 544. — Est. 100/150 €

3  GOURMONT (Remy de). Le Chemin de velours. IX. La Casuistique du vol.- X. Pretium Stupri.- XI. Avortement et stérilité.- XII. Le Probabilisme.- XIII. L’Équivoque et la restriction mentale. Manuscrit autographe signé, 22 p. 4° collées sur des ff. de papier vergé, sous emboîtage, dos de chagrin vert, étui, dos passé (rel. de Pierre Picard). Très beau manuscrit donnant le texte de 5 chapitres importants du « Chemin de velours » (pp. 170-194 de l’édition originale publiée en 1902). Il a servi pour l’impression dans le « Mercure de France », et comporte plusieurs corrections, ainsi que des indications pour les typographes. Bibl. Leclercq, V, 492. — Est. 300/400 €

4  GOURMONT (Remy de). Les Idées du jour. L’ennemi. — Industries de guerre. — Les XII commandements. Manuscrits autographes signés de ces 3 articles. Ens. 6 ff. 8°. Manuscrits ayant servi pour l’impression. Quelques corrections et ratures. — Est. 100/150 €

5  GOURMONT (Remy de). Lettre d’un satyre, IX. Manuscrit autographe signé de 9 feuillets in-16, montés sur des ff. de Japon, accompagné de 2 billets autographes signés, avec 2 enveloppes affranchies, adressées à Ad. van Bever, en ff. Manuscrit autographe complet de la 9e « Lettre d’un satyre », « Érèbe » (pp. 115-125 dans l’édition des Maîtres du Livre, 1913, reproduit en fac-similé à la fin du volume, pp. 187-195). Bibl. Leclercq, V, 512. — Est. 200/250 €

6  GOURMONT (Remy de). Manuscrits autographes signés d’articles parus dans le « Mercure de France » (cachet de l’éditeur sur plusieurs ff.). Ensemble 55 ff. 4° et 8° montés sur des feuilles de papier vélin blanc, demi-maroquin rubis à coins, dos à 5 nerfs, titre doré, tête dorée (rel. de Stroobants). Intéressant ensemble dont un article (12 ff.) sur la « Dernière conséquence de l’Idéalisme », des critiques d’ouvrages de littérature (critique élogieuse des « Histoires souveraines » de Villiers de l’Isle-Adam qui « augmenteront encore la bonne réputation de l’éditeur Edm. Deman », critique du « Journal des Goncourt » dont les derniers volumes « ont paru moins curieux que les premiers, c’est sans doute que l’auteur a omis d’y joindre les pages curieuses. On les retrouvera dans l’édition définitive, plus tard, beaucoup plus tard... », etc.), de bibliographie, de livres sur les beaux-arts, etc. Nombreuses corrections, compléments et notes. Bibl. Lerclecq, V, 547. — Est. 300/400 €

7  GOURMONT (Remy de). Notes autographes, complétées par des notes de la main d’Ad. van Bever, concernant la collaboration de Remy de Gourmont à des revues et journaux français et étrangers, notices critiques sur ses œuvres. Ens. 27 ff. in-12 et in-16./ On joint un petit dossier de documents divers et 2 coupures de journaux. — Est. 50/75 € 

8  GOURMONT (Remy de). Petites chroniques. Manuscrit autographe signé, 12 ff. 8° montés sur carton. Manuscrit ayant servi à l’impression dans le « Mercure de France » (cachet à l’encre sur le 1er f.). — Est. 150/200 €

9  GOURMONT (Remy de). Promenades littéraires. Henri Beyle dans sa famille. Manuscrit autographe signé, 7 p. 8°. Beau manuscrit complet de cette étude sur Stendhal. Il a servi à l’impression, plusieurs ratures et corrections. Petit cachet à l’encre « VS » au dernier f. — Est. 150/200 €

ÉDITIONS ORIGINALES ET LIVRES ILLUSTRÉS DE REMY de GOURMONT

10  GOURMONT (Remy de) et ROUVEYRE (André). Le Gynécée. 76 dessins inédits de Rouveyre (1907-1909), précédés d’une glose par R. de Gourmont. P., Mercure de France, 1909, 4°, br. Texte et dessins gravés sur bois par P.-E. Vibert (détruits après impression). Premier tirage et édition originale. 1/1000 ex. num. sur simili Japon. Envoi autographe de l’artiste : « à Octave Maus, en sympathie. Rouveyre, févr. 1909 ». — Est. 50/75 €

11  GOURMONT (Remy de). 1874-1880. Journal intime et inédit de feu Remy de Gourmont, recueilli par son frère. P., Typogr. Fr. Bernouard, (1923), 4°, bradel dos et coins maroquin aubergine à longs grains, dos lisse, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. cons., dos passé (rel. de Ch. Septier). Édition originale tirée à 117 ex. num. 1/7 ex. de tête sur Chine, c’est l’ex. 1D sur Chine jaune. Bibl. Leclercq, V, 534. — Est. 150/200 €

12  GOURMONT (Remy de). Almanach de l’Ymagier, zodiacal, astrologique, magique, cabalistique, artistique, littéraire et prophétique pour l’année 1897. Orné de XXV bois originaux par Georges d’Espagnat. P., sans édit. (imprimerie Renavdie), 1897, in-12 carré, plein maroquin vert prairie, dos à 4 nerfs, compartiments de filets dorés et de listels de maroquin lavallière, plats encadrés de 2 filets et d’un listel de maroquin lavallière, cadre intérieur orné de façon semblable, tranches dorées sur témoins, 2 filets dorés sur les coupes, couv. et dos cons., étui gainé et bordé de maroquin, dos passé, lég. rouss. (rel. de Ch. Septier). Édition originale tirée à 115 ex. num. 1/95 ex. sur Chine. Bibl. Leclercq, V, 474. — Est. 50/75 €

13  GOURMONT (Remy de). Bibliothèque de ma poupée. Contre-pensées de Remy de Gourmont sur les Pensées de La Bruyère. P., Imprimerie Gourmontienne, (1921), plaquette in-12 carré, bradel dos vélin blanc, pièce de titre en maroquin rouge, couv. et dos cons. Édition originale ornée d’un portrait de l’auteur gravé par Gorvel d’après Raoul Dufy. Tiré à 512 ex. num. 1/500 ex. sur vergé d’Arches./ IDEM. Les Pas sur le sable. Ornements gravés sur bois par Alexandre Noll. P., Sté Littéraire de France, 1919, in-16, même reliure. Édition originale tirée à 1000 ex. num. 1/975 ex. sur vélin de Rives./ Ens. 2 vol. — Est. 25/50 € 

14  GOURMONT (Remy de). Bibliothèque de ma poupée. Contre-pensées de Remy de Gourmont sur les Pensées de La Bruyère. P., Imprimerie Gourmontienne, (1921), plaquette in-12 carré, plein maroquin rouge, dos à 4 nerfs, compartiments de filets dorés et de listels de maroquin bleu foncé, plats encadrés d’un listel de maroquin bleu foncé serti à froid, bordé de part et d’autre d’un filet doré, cadre intérieur orné de façon identique, 2 filets dorés sur les coupes, tranches dorées sur témoins, couv. cons., étui gainé et bordé de maroquin (rel. de Ch. Septier). Édition originale ornée d’un portrait de l’auteur gravé par Gorvel d’après Raoul Dufy. Tiré à 512 ex. num. 1/2 ex. de tête sur Chine, contenant 2 épreuves du portrait, dont une tirée en ton vert. Très bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 529. — Est. 200/300 €

15  GOURMONT (Remy de). Couleurs, contes nouveaux, suivis de Choses anciennes. P., Mercure de France, 1908, in-12, demi-chagrin noir, dos lisse, titre doré, tête dorée, couv. ill. par Willette et dos cons. Édition originale. Tirage courant après 3 Japon et 12 Hollande./ IDEM. La Culture des idées. P., Mercure de France, 1900, in-12, demi-chagrin brun, dos lisse, titre doré, tête dorée, couv. et dos cons., dos passé. Édition originale. Tirage courant, après 10 Hollande./ Ens. 2 vol. — Est. 25/50 €

16  GOURMONT (Remy de). D’un pays lointain. Miracles. Visages de femmes. Anecdotes. P., Mercure de France, 1898, in-12, demi-rel. chagrin brun, dos lisse, titre doré, tête dorée, couv. et dos cons. Édition originale. Tirage courant après 12 Hollande./ IDEM. Une nuit au Luxembourg. P., Mercure de France, 1906, in-12, même rel. Édition originale. Tirage courant après 15 Hollande et 3 Japon./ Ens. 2 vol. — Est. 25/50 €

17  GOURMONT (Remy de). Dans la tourmente (avril-juillet 1915). P., G. Crès, 1916, in-16, plein maroquin janséniste paille, dos à 4 nerfs, titre doré, cadre intérieur de 2 filets dorés et de 3 filets à froid, 1 filet doré sur les coupes, tranches dorées sur témoins, couv. et dos cons., étui gainé et bordé de maroquin (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale tirée à 60 ex. num. 1/15 ex. de tête sur Chine. Très bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 518. — Est. 200/250 €

18  GOURMONT (Remy de). Dans la tourmente (avril-juillet 1915). P., G. Crès, 1916, in-16, bradel dos et coins maroquin lavallière, dos lisse, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. et dos cons. (rel. de Ch. Septier). Édition originale tirée à 60 ex. num. 1/30 ex. sur Japon impérial. Bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 517. — Est. 100/120 €

19  GOURMONT (Remy de). Dernières pensées inédites. P., Champion, (1924), pet. 4°, bradel dos et coins maroquin rouge à longs grains, dos lisse, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. cons. (rel. de Ch. Septier). Édition originale tirée à 252 ex. num. 1/20 ex. sur Japon, 2e papier après 7 Chine. Bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 535. — Est. 100/150 € 

20  GOURMONT (Remy de). Deux poètes de la nature. Bryant et Emerson. P., À l’Enseigne de la Porte Étroite, (1925), petit 8°, plein maroquin janséniste bleu azur, dos à 4 nerfs, titre doré, cadre intérieur de 7 filets dorés dont 1 au pointillé avec petits fleurons d’angle, 1 filet doré sur les coupes, tranches dorées sur témoins, couv. et dos cons., dos décoloré, étui gainé et bordé de maroquin (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale tirée à 205 ex. num. 1/100 ex. sur Hollande. Bibl. Leclercq, V, 537. Bel exemplaire. — Est. 200/250 €

21  GOURMONT (Remy de). Dissociations — Nouvelles dissociations. P., Édit. du Siècle, s.d. (1925), 2 vol. in-12, br. Éditions originales tirées à 500 et 1000 ex. num. 1/448 et 1/838 ex. sur vélin pur fil./ IDEM. La Fin de l’art. P., Les Cahiers de Paris, 1925, in-12, br. Édition originale. Ex. num. sur vélin./ Ens. 3 vol. — Est. 30/50 €

22  GOURMONT (Remy de). En ballon. P., Degorce-Cadot, s.d. [1884], 4°, 56 p. à double colonne, bradel dos et coins maroquin aubergine à longs grains, dos lisse, titre doré en long, tête dorée, non rogné, couv. cons. (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale ornée de vignettes gravées sur bois. Rare avec la couverture (pet. tache sans importance au 1er plat). Bibl. Leclercq, V, 447. — Est. 100/150 €

23  GOURMONT (Remy de). Épilogues. Réflexions sur la vie (1895-1913). P., Mercure de France, 1903-1913, 6 vol. in-12, demi-chagrin bordeaux, dos lisses, titres dorés, têtes dorées, couv. et dos cons., dos lég. passés. Édition originale de cette série complète de volumes qui contiennent les chroniques données chaque quinzaine au « Mercure de France » de novembre 1895 au 1er mai 1912. — Est. 50/75 €

24  GOURMONT (Remy de). Esthétique de la langue française. P., Mercure de France, 1899, in-12, br., dos fact. Édition originale. Tirage courant après 12 Hollande. Envoi à Ad. van Bever. On joint 3 ff. manuscrits de Remy de Gourmont : projets de titre et de table des matières. — Est. 20/40 €

25  GOURMONT (Remy de). Fin de promenade et trois autres contes. P., À l’Enseigne de la Porte Étroite, (1925), in-16, plein maroquin rouge carminé, dos à 4 nerfs, compartiments de filets dorés et de listels de maroquin beige, plats encadrés d’un listel de maroquin beige, serti à froid, bordé de part et d’autre d’un filet doré, cadre intérieur orné de façon identique, 2 filets dorés sur les coupes, tranches dorées sur témoins, couv. rempliée et dos cons., étui gainé et bordé de maroquin (rel. de Ch. Septier). Édition originale tirée à 650 ex. num. 1/20 ex. de tête num. sur Japon. Très bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 538. — Est. 100/150 €

26  GOURMONT (Remy de). Histoire tragique de la Princesse Phénissa, expliquée en quatre épisodes. P., Mercure de France, 1894, plaquette 8°, bradel dos et coins maroquin vert jade, dos lisse, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. cons., dos lég. passé (rel. de Ch. Septier). Édition originale, tirage à part du « Mercure de France », achevé d’imprimer le 3 novembre 1893, tirée à 109 ex. sur Japon français num. et signés par l’auteur. Bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 466. — Est. 80/100 €

27  GOURMONT (Remy de). Histoires magiques. P., Mercure de France, 1894, pet. 8°, bradel plein papier dominoté, pièce de titre en maroquin brun, couv. cons., qq. piq. sur le titre. Édition originale ornée d’une lithographie originale d’Henry de Groux en frontispice, tirée à 299 ex. num. et paraphés par l’auteur. 1/278 ex. sur vélin ivoire. — Est. 50/75 €

28  GOURMONT (Remy de). Huit aphorismes. Coutances, Logis du Pou qui grimpe, s.d. [1918], in-32, plein maroquin bleu, dos à 4 nerfs, compartiments de filets dorés et de listels de maroquin bleu foncé ; sur les plats : cadre d’un listel de maroquin bleu foncé, serti de filets à froid et bordé de part et d’autre d’un filet doré, cadre intérieur orné de façon identique, 2 filets dorés sur les coupes, tranches dorées sur témoins, couv. cons., étui gainé et bordé de maroquin (rel. de Ch. Septier). Édition originale ornée d’un bois original de Suzanne de Gourmont et d’ornements gravés sur bois et tirés en rouge de Jean Thézeloup, tirée à 50 ex. num. 1/48 ex. sur vélin pur fil. Très bel exemplaire. — Est. 100/150 €

29  GOURMONT (Remy de). Je sors d’un bal paré... [Paris, Éd. Champion, 1912], « Les Amis d’Édouard » n° 6, in-16 carré, plein maroquin janséniste gris, dos à 4 nerfs, titre doré, cadre intérieur de 5 filets dorés dont 1 au pointillé, fleurons d’angle, filet doré sur les coupes, tranches dorées sur témoins, couv. et dos cons., étui gainé et bordé de maroquin (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale tirée à 58 ex. num. 1/55 ex. sur Hollande. Ex. n° 6 de Jean de Gourmont. On a relié l’invitation à un bal costumé, donné par Nathalie Clifford Barney, avec l’enveloppe portant le nom de Jean de Gourmont, écrit de la main de son frère. Très bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 507. — Est. 180/200 €

30  GOURMONT (Remy de). L’Idéalisme. P., Mercure de France, 1893, in-16, demi-maroquin brique à coins, dos à 4 nerfs, titre, filets et roulettes dorés, tête dorée, couv. cons. Édition originale ornée d’un dessin de Filiger en frontispice. Tiré à 170 ex. num. — Est. 50/75 € 

31  GOURMONT (Remy de). L’Idéalisme. P., Mercure de France, 1893, in-16, plein maroquin janséniste aubergine, dos à 4 nerfs, titre doré, cadre intérieur de 5 filets dorés, filet doré sur les coupes, tranches dorées sur témoins, couv. et dos cons., 1er plat de la couv. finement doublé, étui gainé et bordé de maroquin (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale ornée d’un dessin de Filiger, tirée à 170 ex. num. 1/15 ex. de tête sur vélin de Hollande. Très bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 460. — Est. 125/150 €

32  GOURMONT (Remy de). L’Ombre d’une femme, pièce en un acte en prose. P., Champion, (1923), pet. 4°, bradel dos et coins maroquin noir à longs grains, dos lisse, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. cons. (rel. de Ch. Septier). Édition originale tirée à 275 ex. num. 1/15 ex. sur Japon, 2e papier après 10 Chine. Bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 532. — Est. 100/150 €

33  GOURMONT (Remy de). La Culture des idées. P., Mercure de France, 1900, in-12, plein maroquin janséniste rouge, dos à 4 nerfs, titre doré, 6 filets dorés d’encadrement sur les contreplats, filet doré sur les coupes, tranches dorées sur témoin, couv. et dos cons., étui gainé et bordé de maroquin (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale. 1/10 ex. num. sur Hollande, seul grand papier. Très bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 487. — Est. 150/200 €

34  GOURMONT (Remy de). La Patience de Griseledis. Orné de 17 bois en 2 couleurs, d’un frontispice en 3 couleurs et de bandeaux en 2 couleurs à chaque page de P.-A. Moras. P., Édit. du « Sagittaire », Simon Kra, 1920, in-12 carré, bradel dos vélin blanc, pièce de titre en maroquin rouge, couv. et dos cons. Édition originale tirée à 1040 ex. num. 1/950 ex. sur Hollande van Gelder. — Est. 25/50 €

35  GOURMONT (Remy de). La Patience de Griseledis. Orné de 17 bois en 2 couleurs, d’un frontispice en 3 couleurs et de bandeaux en 2 couleurs à chaque page de P.-A. Moras. P., Édit. du « Sagittaire », Simon Kra, 1920, in-12 carré, br. Édition originale tirée à 1040 ex. num. 1/50 ex. de tête sur Japon, avec une suite des illustrations sur Chine. — Est. 40/60 €

36  GOURMONT (Remy de). La Petite Ville. Avec bois dessinés et gravés par Joseph Quesnel. Coutances, Éditions du P.Q.G. [Pou-qui-grimpe], s.d. (1922), in-12, br. Première édition séparée en partie originale. Tiré à 570 ex. 1/10 ex. sur papier jaune mandarin, 2e papier après 10 H.C. sur papier bleu. On joint une lettre de l’éditeur L. Lefrançois datée du 13 juin 1932, dans laquelle il parle de l’illustrateur Joseph Quesnel./ IDEM. Sixtine. Roman de la vie cérébrale. Illustré d’un frontispice, d’un fleuron et de bois en couleurs de G. d’Espagnat, 1 fac-similé du manuscrit. P., La Connaissance, 1922, 8°, br. 1/565 ex. num. sur vergé teinté./ Ens. 2 vol. — Est. 50/75 €

37  GOURMONT (Remy de). La Petite Ville. Suivie de Paysages. Frontispice et en-têtes gravés sur bois par Louis Jou. P., Sté Littéraire de France, 1916, 8°, demi-maroquin rubis à coins, dos à 4 nerfs, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. et dos cons. (rel. de Semet et Plumelle). Tiré à 1100 ex. num. 1/49 ex. de tête sur Japon comprenant une épreuve signée du frontispice tirée sur Chine et une épreuve sur papier pelure du même bois, barré. Bibl. Leclercq, V, 510. — Est. 50/75 €

38  GOURMONT (Remy de). La Petite Ville. Paysages. P., Mercure de France, 1913, in-16 carré, br. Édition originale tirée à 150 ex. num./ IDEM. Petits crayons. P., G. Crès, 1921, in-16, br. Édition originale tirée à 1100 ex. num. sur vélin pur fil./ IDEM. Proses moroses. P., Mercure de France, s.d. (1894 ?), in-12 étroit, br. Mention 2e édition sur la page de titre./ Ens. 3 vol. — Est. 30/50 €

39  GOURMONT (Remy de). Le Chat de misère. P., « Société des Trente », Albert Messein, 1912, 8°, demi-maroquin rubis à coins, dos à 4 nerfs, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. et dos cons. (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale tirée à 530 ex. num. 1/20 ex. sur Japon, 2e papier après 10 Chine. Bibl. Leclercq, V, 506. — Est. 75/100 €

40  GOURMONT (Remy de). Le Chat de misère. Idées et images. P., « Société des Trente », Albert Messein, 1912, 8°, br. Édition originale tirée à 530 ex. num. 1/500 ex. sur Arches./ IDEM. Le Puits de la vérité. P., « Société des Trente », Albert Messein, 1922, 8°, br., décharge brune sur le 1er et le dernier f. Édition originale tirée à 530 ex. num. 1/500 ex. sur Arches./ IDEM. Le Vase magique. P., « Le Divan », 1923, 8°, br., couv. passée. Édition originale tirée à 1000 ex. num. 1/900 ex. sur Alfa./ Ens. 3 vol. — Est. 25/50 €

41  GOURMONT (Remy de). Le Château singulier. P., Mercure de France (Impr. Renavdie), 1894, in-16 carré, cart. bradel plein papier dominoté, dos lisse, pièce de titre en maroquin brun, non rogné, couv. et dos cons. (rel. non signée de R. Laurent). Édition originale tirée à petit nombre sur vergé d’Arches, ornée de 32 vignettes en rouge et en bleu./ IDEM. Phocas. Avec une couverture et 3 vignettes par Remy de Gourmont. P., « Collection de l’Ymagier » et Mercure de France, 1895, in-16 carré, cart. bradel plein papier dominoté, dos lisse, pièce de titre en chagrin brun, non rogné, couv. et dos cons. (rel. non signée de R. Laurent). Édition originale tirée à petit nombre sur vergé d’Arches./ Ens. 2 vol. — Est. 50/80 €

42  GOURMONT (Remy de). Le Chemin de velours. Nouvelles dissociations d’idées. Frontispice et ornements typographiques gravés sur bois par Paul de Pidoll. P., G. Crès, 1923, pet. 8°, br. 1/55 ex. num. sur vélin bleu. Cette édition, différente de l’originale, reproduit le texte des nouveaux tirages (1906 et 1911), avec de nombreuses variantes et corrections. — Est. 25/50 € 

43  GOURMONT (Remy de). Le Fantôme. P., Mercure de France, 1893, 8° étroit, plein maroquin lie de vin, dos à 4 nerfs, compartiments de listels de maroquin orange et de filets dorés, plats encadrés d’un listel de maroquin orange, serti à froid bordé de part et d’autre d’un filet doré, cadre intérieur de la même façon, 1 filet sur les coupes, tranches dorées sur témoins, couv. cons., étui gainé et bordé de maroquin (rel. de Ch. Septier). Édition originale ornée de 2 lithographies d’Henry de Groux. Tiré à 337 ex. num. et signés par l’auteur. 1/18 ex. de tête sur Japon français rose fané. La couverture grise porte le titre imprimé à l’envers. Très bel exemplaire. Bibl. Lerclerc, V, 458. — Est. 200/250 €

44  GOURMONT (Remy de). Le Fantôme. P., Mercure de France, 1893, 8° étroit, cart. à la bradel pl. papier dominoté, dos lisse, pièce de titre en maroquin vert, non rogné, couv. cons. et dos cons. (rel. non signée de R. Laurent). Édition originale ornée de 2 lithographies d’Henry de Groux. Tiré à 337 ex. num. et signés par l’auteur. 1/300 ex. sur vélin teinté (celui-ci non num.). La couverture grise porte le titre imprimé à l’envers. — Est. 100/150 €

45  GOURMONT (Remy de). Le Joujou et trois autres essais. Avec 10 bois gravés de J. Quesnel. P., Les Édit. de la Belle Page, (1927), plaquette in-12, bradel dos vélin blanc, pièce de titre maroquinée rouge, couv. cons. Édition originale tirée à 774 ex. num. 1/658 ex. sur vélin d’Arches. — Est. 25/50 € 

46  GOURMONT (Remy de). Le Joujou et trois autres essais. Avec 10 bois gravés de J. Quesnel. P., Les Édit. de la Belle Page, (1927), plaquette in-12, bradel dos et coins maroquin vert foncé à longs grains, dos lisse, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. rempliée et dos cons. (rel. de Ch. Septier). Édition originale tirée à 774 ex. num. 1/55 ex. sur vélin de Madagascar. Bibl. Leclercq, V, 541. — Est. 50/75 €

47  GOURMONT (Remy de). Le Joujou patriotisme. Avec un frontispice gravé sur cuivre par J.-E. Laboureur. P., Édit. de la Belle Page, (1927), in-12, bradel dos vélin blanc, pièce de titre maroquinée rouge, couv. et dos cons. Édition en partie originale tirée à 340 ex. num. 1/300 ex. sur vélin d’Arches. Ce texte a paru dans le « Mercure de France » d’avril 1891 ; il provoqua de vives polémiques et valut à son auteur, alors attaché à la Bibliothèque Nationale, la révocation (28 avril 1891). — Est. 50/80 €

48  GOURMONT (Remy de). Le Latin mystique. Les poètes de l’antiphonaire et la symbolique au moyen âge. Frontispice de Maurice Denis. Ornements de Roger Deverin. P., G. Crès, 1913, gd 8°, br., pet. taches à 1 f., pet. manque au dos. Tiré à 925 ex. num. 1/875 ex. sur vergé gothique. — Est. 25/50 €

49  GOURMONT (Remy de). Le Livre des masques — Le IIe Livre des masques. Illustré de 30 et 23 portraits par Félix Vallotton. P., Mercure de France, 1896, 1898, 2 vol. in-12, br., dos rec. à 1 vol. Édition originale. Tirage courant, après 25 Chine. — Est. 30/50 €

50  GOURMONT (Remy de). Le Livret de l’imagier. Bois de Daragnès. P., Édit. du « Sagittaire », Simon Kra, 1920, in-12 carré à fausses marges, en ff. sous couv. imprimée. Édition originale établie par André Malraux, ornée de 7 bois originaux de J.-G. Daragnès, dont un en camaïeu. Tiré à 1040 ex. num. 1/50 ex. de tête sur Japon, avec une suite des bois sur Chine. Premier volume de la collection du « Sagittaire ». — Est. 75/100 €

51  GOURMONT (Remy de). Le Livret de l’imagier. Bois de Daragnès. P., Édit. du « Sagittaire », Simon Kra, 1920, in-12 carré, bradel dos et coins maroquin lilas, dos lisse, titre doré, tête dorée sur témoins, couv. et dos cons., dos passé (rel. de Ch. Septier). Édition originale établie par André Malraux, tirée à 1040 ex. num. 1/900 ex. sur Hollande van Gelder. On a relié, in fine, une seconde épreuve du frontispice. — Est. 25/50 €

52  GOURMONT (Remy de). Le Livret de l’imagier. Bois de Daragnès. P., Édit. du « Sagittaire », Simon Kra, 1920, in-12 carré, bradel dos vélin blanc, pièce de titre en maroquin rouge, couv. et dos cons. Édition originale établie par André Malraux, tirée à 1040 ex. num. 1/900 ex. sur Hollande van Gelder. On a relié, en tête du livre, une seconde épreuve du frontispice. — Est. 25/50 €

53  GOURMONT (Remy de). Le Pèlerin du silence. Fronstispice d’Armand Seguin. P., Mercure de France, 1896, in-12, demi-chagrin brun, dos lisse, titre doré, tête dorée, couv. et dos cons., dos passé. Édition en partie originale. Tirage courant, après 12 Hollande, 6 Chine et 3 Japon./ IDEM. Le Chemin de velours. Nouvelles dissociations d’idées. P., Mercure de France, 1902, in-12, même reliure. Édition originale, mais avec la couverture de l’édition de 1906 (particularité non renseignée par Talvart et Place). Tirage courant, après 7 Hollande./ Ens. 2 vol. — Est. 25/50 €

54  GOURMONT (Remy de). Le Problème du style. Orné de bandeaux, lettrines et ornementations de G. Pinta imprimés en violet. P., René Kieffer, Coll. « L’Amour des Livres », 1925, 8°, br. Tiré à 1050 ex. num. 1/1000 ex. sur vélin teinté./ IDEM. Lettres d’un satyre. Illustré de 40 bois originaux de Deslignières. P., André Plicque, s.d. (1922), 8°, br. Tiré à 1000 ex. num. 1/940 ex. sur vélin de Rives./ Ens. 2 vol. — Est. 25/50 €

55  GOURMONT (Remy de). Le Puits de la vérité. P., « Société des Trente », Albert Messein, 1922, petit 8°, demi-maroquin rubis à coins, dos à 4 nerfs, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. et dos cons. (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale tirée à 530 ex. num. 1/30 ex. de tête sur Japon impérial. Bibl. Leclercq, V, 525. — Est. 75/100 €

56  GOURMONT (Remy de). Le Vase magique. P., Le Divan, 1923, petit 8°, demi-maroquin rubis à coins, dos à 4 nerfs, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. et dos cons. (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale tirée à 1000 ex. num. 1/100 ex. de tête sur Japon impérial. Bibl. Leclercq, V, 533. — Est. 50/75 €

57  GOURMONT (Remy de). Le Vieux Roi. Tragédie nouvelle. P., Mercure de France, 1897, plaquette in-12 étroit, plein maroquin janséniste rouge, dos à 5 nerfs, titre doré, doublé de maroquin vert serti d’un filet doré, gardes de moire bordeaux, tranches dorées sur témoins, couv. et dos cons. (rel. de Canape). Édition originale. Exemplaire unique sur Japon saumon, avec la mention manuscrite « réservé pour l’auteur ». Très bel ex. en reliure doublée. Bibl. Leclercq, V, 473. — Est. 200/300 €

58  GOURMONT (Remy de). Le Vieux Roi. Tragédie nouvelle. P., Mercure de France, 1897, in-12 étroit, bradel pl. papier dominoté, pièce de titre en chagrin brun, couv. et dos cons. Édition originale tirée à 300 ex. num. et paraphés par l’auteur. 1/285 ex. sur Alfa. — Est. 25/50 €

59  GOURMONT (Remy de). Les Femmes et le langage. P., Madame Lesage, Coll. « Le Sage et ses amis », 1925, in-12, bradel dos et coins maroquin lavallière, titre doré, tête dorée sur témoins, couv. et dos cons, dos passé (rel. de Ch. Septier). Édition originale tirée à 325 ex. num. 1/210 ex. sur Madagascar. Bibl. Leclercq, V, 528. — Est. 25/50 €

60  GOURMONT (Remy de). Les Idées du jour. 1. Octobre 1914-avril 1915. — 2. Mai-septembre 1915. P., G. Crès, 1917-1918, 2 vol. in-16, bradel dos et coins maroquin lavallière, dos lisses, titres dorés, têtes dorées, non rogné, couv. et dos cons., dos lég. passés (rel. de Ch. Septier). Éditions originales tirées à 110 ex. num. 1/100 ex. sur vélin de Rives. Bibl. Leclercq, V, 521. — Est. 50/75 €

61  GOURMONT (Remy de). Les Petites Revues. Essai de bibliographie. P., Mercure de France, 1900, 8°, 34 p., br. Édition originale tirée à 200 ex. num. 1/25 ex. de tête sur Hollande./ IDEM. Deux poètes de la nature, Bryant et Emerson. P., « La Centaine », 1925, 8°, en ff. sous couv. impr., sans l’étui. Édition originale tirée à 208 ex. num. 1/100 ex. sur Hollande./ IDEM. Esthétique de la langue française. Portrait de l’auteur dessiné par Raoul Dufy et gravé par Gorvel. P., « Les Arts et le Livre », Coll. « L’Intelligence », 1926, 8°, br. 1/1000 ex. num. sur vélin de Rives./ Ens. 3 vol. — Est. 30/50 €

62  GOURMONT (Remy de). Les Saintes du paradis. XIX bois originaux de Georges d’Espagnat. P., Mercure de France, 1899, in-12 carré, bradel plein papier dominoté, dos lisse, pièce de titre en chagrin, couv. muette de papier fantaisie et dos cons., non rogné (rel. de R. Laurent). Édition originale tirée à 145 ex. 1/20 ex. sur grand vélin d’Arches. — Est. 30/50 €

63  GOURMONT (Remy de). Les Saintes du paradis. Images d’Aug. Henri Thomas. P., René Kieffer, 1922, pet. 4°, br., couv. ill. Édition de luxe tirée à 550 ex. num. 1/500 sur vélin de cuve. — Est. 25/50 €

64  GOURMONT (Remy de). Lettres à l’Amazone. Avec des ornements typographiques dessinés et gravés sur bois par P.-E. Vibert. P., G. Crès, 1914, 8°, br. Édition originale tirée à 1075 ex. num. 1/900 ex. sur Rives teinté./ IDEM. Un cœur virginal. Illustré de 31 aquarelles et 1 burin de Fernand Siméon. P., Jonquières, 1923, 8°, br. 1/1100 ex. num. sur vélin de Rives./ Ens. 2 vol. — Est. 25/50 €

65  GOURMONT (Remy de). Lettres à Sixtine. P., Mercure de France, 1921, in-12, br. Édition originale. 1/1100 ex. num. sur vergé pur fil./ IDEM. Lettres intimes à l’Amazone [222 lettres adressées à Natalie Clifford Barney]. P., Mercure de France, 1927, in-12, br. Première édition en un volume. 1/550 ex. sur vergé pur fil./ IDEM. Physique de l’amour. Essai sur l’instinct sexuel. Frontispice de Mme Burnat-Provins gravé sur bois par G. Aubert. P., G. Crès, « Les Maîtres du Livre », 1917, in-12, br. 1/1025 ex. num. sur Rives teinté./ Ens. 3 vol. — Est. 30/50 €

66  GOURMONT (Remy de). Lettres à Sixtine. P., Mercure de France, 1921, in-12, plein maroquin janséniste paille, dos à 4 nerfs, titre doré, cadre intérieur de 5 filets dorés dont 1 au pointillé, fleurons d’angle, 1 filet doré sur les coupes, tranches dorées sur témoins, couv. et dos cons., étui gainé et bordé de maroquin (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale. 1/337 ex. num. sur Hollande. Bibl. Leclercq, V, 530. Très bel exemplaire. — Est. 120/180 € 

67  GOURMONT (Remy de). Lettres d’un satyre. Orné d’un frontispice tiré en 2 couleurs gravé sur bois par P.-E. Vibert et d’une lettre de 9 p. autographiée. P., G. Crès, « Les Maîtres du Livre », 1913, in-12, demi-chagrin vert à coins, dos lisse, titre doré, tête dorée, couv. et dos cons., dos passé. Édition originale. 1/1000 ex. num. sur Rives./ IDEM. Divertissements. Orné du portrait de l’auteur et d’ornements typographiques gravés sur bois par J. Beltrand et P.-E. Vibert. P., G. Crès, 1913, in-12, même reliure. Première édition collective en partie originale. 1/800 ex. num. sur Arches./ Ens. 2 vol. — Est. 25/50 € 

68  GOURMONT (Remy de). Lettres d’un satyre. Orné d’un frontispice tiré en 2 couleurs gravé sur bois par P.-E. Vibert et d’une lettre de 9 p. autographiée. P., G. Crès, « Les Maîtres du Livre », 1913, petit 8° carré, demi-maroquin vert à coins, sur le dos : titre doré entre 2 nerfs et 2 compartiments de 4 filets dorés, tête dorée, non rogné, couv. et dos cons., dos passé. Édition originale tirée à 1060 ex. num. 1/50 ex. sur Japon, 3e papier après 5 Japon impérial et 5 Chine. Bibl. Leclercq, V, 513. — Est. 50/75 €

69  GOURMONT (Remy de). Lettres intimes à l’Amazone. Avec 52 lithographies originales et 2 bois dont un frontispice par André Rouveyre. P., La Centaine, 1926, gd 8°, br. + 1 vol. pour la suite des lithos tirées en sanguine sur vélin et des 2 bois tirés sur Auvergne, sous emb. édit. (emb. décollé). Tirage unique à 100 ex. num. sur Japon impérial. — Est. 100/150 €

70  GOURMONT (Remy de). Lilith. P., des presses des Essais d’Art Libre, (1892), petit 8°, demi-maroquin brique à coins, dos à 4 nerfs, titre, filets et roulettes dorés, tête dorée, couv. cons. Édition originale constituée par le tirage à part des « Essais d’Art Libre », achevé d’imprimer le 17 octobre 1892 et limité à 133 ex. num., signés par l’auteur. 1/23 ex. sur vergé des Vosges, 2e papier après 9 Japon. — Est. 50/75 €

71  GOURMONT (Remy de). Lilith. Orné de 43 bois en deux tons de Henry Chapront. P., André Plicque, 1925, 8°, br. Tiré à 750 ex. num. 1/700 sur vélin de Rives./ IDEM. Les Chevaux de Diomède. Frontispice et vignette de titre gravés sur bois en 2 tons de Henry Chapront. P., La Connaissance, 1921, pet. 8°, br. Tiré à 1000 ex. num. 1/400 ex. sur vergé de Hollande./ Ens. 2 vol. — Est. 25/50 €

72  GOURMONT (Remy de). Litanies de la rose. P., Mercure de France et Léon Vanier, 1892, plaquette 8°, demi-maroquin à coins bleu foncé, dos à 5 nerfs, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. cons. Édition originale tirée à 84 ex. sur Japon français de nuances diverses, num. et signés par l’auteur. Cet ex. est un des 21 de couleur « rubis oriental ». Bibl. Leclercq, V, 456. — Est. 75/100 €

73  GOURMONT (Remy de). Livret intitulé « De la poésie populaire ». Avec un air noté et des images, le tout suivant la copie imprimée dans l’Ymagier du mois de janvier 1896 aux dépens dudit Ymagier. [Paris, Mercure de France], 1896, plaquette 4°, br. Édition originale tirée à 125 ex. num. sur vélin gris. — Est. 40/60 €

74  GOURMONT (Remy de). M. Croquant. Édition ornée d’un portrait de l’auteur et de dessins originaux gravés sur bois par Raoul Dufy. P., G. Crès, « Variétés littéraires », 1918, demi-maroquin gris, dos lisse, titre doré, 1 filet doré de séparation sur les plats, tête dorée sur témoins, couv. et dos cons. Édition originale tirée à 1160 ex. num. 1/1100 ex. sur vergé teinté. Bel exemplaire. — Est. 25/50 €

75  GOURMONT (Remy de). Merlette. P., Plon, (1886), in-12, demi-maroquin à coins vieux rose, dos à 5 nerfs, compartiments de filets et de rinceaux dorés avec petite fleur mosaïquée, 2 filets dorés de séparation sur les plats, tête dorée, non rogné, couv. et dos cons. (rel. de Ch. de Samblanx). Édition originale (pas de grand papier). Bibl. Leclercq, V, 449. Très bel exemplaire. — Est. 75/100 €

76  GOURMONT (Remy de). Oraisons mauvaises. Édition ornée par G. d’Espagnat. P., Mercure de France, 1900, plaquette petit 8° oblong, plein maroquin vert foncé, dos à 4 nerfs, compartiments de listels de maroquin rouge et de filets dorés, plats encadrés d’un listel de maroquin rouge serti à froid et bordé de part et d’autre d’un double filet doré, cadre intérieur de 3 filets dorés avec fleurons d’angle mosaïqués, tranches dorées sur témoins, couv. muette de papier fantaisie cons., étui gainé et bordé de maroquin, dos passé (rel. de Ch. Septier). Édition originale ornée de vignettes en deux tons, jaune et vert, de G. d’Espagnat, tirée à 97 ex. num. 1/12 ex. de tête sur Japon impérial signé par l’auteur et portant un bel envoi autographe signé à Pierre Dauze. On a relié en tête de volume une lettre autographe signée (2 p. in-16) à P. Dauze. Très bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 486. — Est. 200/300 €

77  GOURMONT (Remy de). Pendant l’orage. P., Champion, 1915, 4°, br., petite décharge sur le 1er et le dernier f. Édition originale tirée à 35 ex. num. 1/25 ex. sur Hollande./ IDEM. L’Ombre d’une femme. Pièce en un acte, en prose et inédite. P., Champion, 1923, 4°, br. Édition originale tirée à 250 ex. num. 1/175 ex. sur vélin d’Arches./ IDEM. Simone. Poème champêtre avec 11 compositions de Georges d’Espagnat. P., Mercure de France, 1907, 4°, br. couv. muette ornée de motifs imitant une vieille tapisserie./ Ens. 3 vol. — Est. 25/50 €

78  GOURMONT (Remy de). Pendant l’orage. P., Mercure de France, 1915, in-16, bradel dos et coins maroquin gris, dos lisse, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. et dos cons. (rel. de Semet et Plumelle). Édition en partie originale tirée à 68 ex. num. 1/7 ex. sur Chine, 2e papier après 9 Japon. Bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 517. — Est. 75/100 €

79  GOURMONT (Remy de). Pendant l’orage. P., Champion, 1915, 4°, bradel dos et coins maroquin grenat à longs grains, dos lisse, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. et dos cons. (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale tirée à 35 ex. num. Ex. sur Chine imprimé pour l’auteur (le tirage sur Chine est de 5 ex.). Bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 516. — Est. 150/200 €

80  GOURMONT (Remy de). Pendant l’orage. P., Mercure de France, 1915, in-16, bradel dos vélin blanc, dos lisse, pièce de titre en maroquin rouge, couv. et dos cons. Édition originale du tirage courant./ IDEM. Dans la tourmente (avril-juillet 1915). Préface de Jean de Gourmont. P., G. Crès, 1916, in-16, même reliure. Édition originale du tirage courant./ Ens. 2 vol. — Est. 25/50 € 

81  GOURMONT (Remy de). Pendant la guerre. Lettres pour l’Argentine. P., Mercure de France, 1917, in-12, demi-maroquin rouge à coins, dos à 5 nerfs, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. et dos cons. (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale tirée à 118 ex. num. 1/14 ex. de tête sur Chine. Bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 519. — Est. 75/100 €

82  GOURMONT (Remy de). Pensées inédites — Dernières pensées inédites. P., Typogr. François Bernouard, 1924, 2 vol. pet. 4°, br. Éditions originales tirées à 211 et 252 ex. num. 1/100 ex. sur vergé d’Arches (le 1er vol. n’est pas num.). — Est. 25/50 €

83  GOURMONT (Remy de). Pensées inédites, autographiées. Avec 18 dessins et portraits en pleine page par Raoul Dufy. P., La Sirène, (1920), 4°, en ff. sous farde. édit., 1er et dernier f. lég. brunis. Les dessins sont reproduits en plusieurs tons et précédés d’une préface autographiée d’Apollinaire. Édition originale tirée à 100 ex. num. sur vergé d’Arches. — Est. 75/100 €

84  GOURMONT (Remy de). Pensées inédites. P., Champion, (1924), pet. 4°, bradel dos et coins maroquin rouge à longs grains, dos lisse, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. cons. (rel. de Ch. Septier). Édition originale tirée à 207 ex. num. 1/15 ex. sur Japon, 2e papier après 7 Chine. Bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 535. — Est. 100/150 €

85  GOURMONT (Remy de). Petits crayons. P., G. Crès, 1921, in-12, bradel dos et coins maroquin lavallière, dos lisse, titre doré, tête dorée sur témoins, couv. et dos cons., dos lég. passé (rel. de Ch. Septier). Édition originale tirée à 1100 ex. num. sur Lafuma. Bibl. Leclercq, V, 521. — Est. 25/50 €

86  GOURMONT (Remy de). Promenades littéraires. P., Mercure de France, 1904-1927, 7 vol. in-12, demi-chagrin vert, dos lisses, titres dorés, têtes dorées, couv. et dos cons., dos passés. Éditions originales. Tirage courant pour les vol. 1-5, 1/275 ex. num. sur vélin pur fil pour les vol. 6-7. — Est. 50/75 €

87  GOURMONT (Remy de). Proses moroses. P., Mercure de France, 1894, in-12 étroit, plein maroquin pers, dos à 4 nerfs, compartiments de filets dorés et de listels de maroquin bleu foncé, plats encadrés de 3 filets dorés et d’un listel de maroquin bleu foncé, cadre intérieur de 4 filets noirs entre 2 filets dorés, 1 filet doré sur les coupes, tranches dorées sur témoins, couv. et dos cons. (dos bruni), étui gainé et bordé de maroquin (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale tirée à petit nombre. 1/12 ex. num. sur Japon impérial. Très bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 464. — Est. 200/250 €

88  GOURMONT (Remy de). Réflexions sur la vie. P., Chiberre, s.d., in-16, br./ IDEM. M. Croquant. P., Stock, 1923, in-16, br./ IDEM. Les Idées du jour (octobre 1914 - septembre 1915). P., G. Crès, 1917-18, 2 vol. in-12, br./ IDEM. Lilith, suivi de Théodat. P., Mercure de France, 1906, in-12, br. Édition en partie originale./ IDEM. Pendant la guerre. Lettres pour l’Argentine. P., Mercure de France, 1917, in-12, br. Édition originale./ IDEM. Lettres d’un satyre. 17e édit. P., Mercure de France, 1927, in-12, br./ IDEM. Épilogues (1902-1904). 7e édit. P., Mercure de France, 1923, in-12, br./ IDEM. Promenades littéraires. 5e série. P., Mercure de France, 1913, in-12, br./ IDEM. Promenades philosophiques. 2e et 3e (en double) séries. P., Mercure de France, 1908-1909, 3 vol. in-12, br./ Ens. 12 vol. — Est. 20/40 €

89  GOURMONT (Remy de). Théodat. P., Mercure de France, 1893, in-12, bradel plein papier dominoté, pièce de titre en maroquin brun, couv. et dos cons. Édition originale tirée à 290 ex. num. 1/260 ex. sur vélin teinté. — Est. 25/50 €

90  GOURMONT (Remy de). Trois légendes du Moyen Âge. P., « Société des Trente », Albert Messein, 1919, 8°, br. Édition originale tirée à 530 ex. num. 1/500 ex. sur vergé d’Arches./ IDEM. La Petite Ville, suivie de Paysages. Frontispice et en-têtes gravés sur bois par Louis Jou. P., Sté Littéraire de France, 1916, 8°, br. Édition de luxe tirée à 1100 ex. num. 1/1050 sur Rives./ IDEM. Théâtre. Théodat. Le Vieux Roi. Édition décorée de compositions originales dessinées et gravées sur bois par Pierre Guillemat. P., G. Crès, « Le Théâtre d’Art », 1925, 8°, br. Ex. num. sur Rives./ Ens. 3 vol. — Est. 30/50 €

91  GOURMONT (Remy de). Trois légendes du Moyen Âge. P., « Société des Trente », Albert Messein, 1919, petit 8°, demi-maroquin rubis à coins, dos à 4 nerfs, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. et dos cons. (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale tirée à 530 ex. num. 1/10 ex. de tête sur Chine. Bibl. Leclercq, V, 525. — Est. 75/100 €

92  GOURMONT (Remy de). Une ville ressuscitée. P., Libr. Générale de Vulgarisation (A. Degorce-Cadot), 1882, in-12, cart. orné édit., dos lég. défr. Édition originale du 2e livre de Remy de Gourmont. — Est. 20/30 €

93  GOURMONT.- RUTEBEUF. Le Miracle de Théophile. Texte du xiiie siècle, modernisé par Remy de Gourmont. Avec préface. P., L’Ymagier et Mercure de France, 1896, plaquette 4°, plein maroquin lie de vin à longs grains, dos lisse, titre doré en long, tête dorée, non rogné, couv. cons. (rel. de Ch. Septier). Édition originale. Bibl. Leclercq, V, 470. — Est. 25/50 €

94  L’Ymagier. Revue publiée par Remy de Gourmont et Alfred Jarry (pour les fasc. 1-5), par Gourmont seul pour les suivants. P., L’Ymagier (impr. par C. Renavdie), collection complète du n° 1 (octobre 1894) au n° 8 et dernier (décembre 1896), ens. 8 fasc. 4°, br. Bel exemplaire de cette revue contenant des textes de Gourmont et de Jarry en édition originale, ornée d’environ 300 gravures : reproductions d’anciennes xylographies des xve et xvie siècles, d’images populaires dépliantes en couleurs, de miniatures, et de planches d’artistes contemporains, tels Whistler (lithographie originale sur Japon), Jarry (« César antéchrist », litho à la plume sur Chine + d’autres ill. sous le pseudonyme d’Alain Jans), le douanier Rousseau (« La Guerre », litho à la plume sur papier orange, seule oeuvre graphique connue de cet artiste), Gauguin, Filiger, A. Seguin (gravure originale sur zinc, bois original, eau-forte originale...)... Sans les gravures « Paysage » de L. Roy (fasc. 3), « La Vierge et l’Enfant » de A. Feurgand (fasc. 3), « Paysage » de O’Connor (fasc. 5), « La Vierge aux anges » d’Émile Bernard envoyée séparément aux abonnés (fasc. 5), « La Passion » du même et « Chevaux » de G. d’Espagnat. Tiré à petit nombre sur vergé. Réf. Bolliger, I-442. — Est. 1.500/2.000 €

95  GOURMONT. — COULON (Marcel). L’Enseignement de Remy de Gourmont. Avec en fac-similé, des textes inédits de Gourmont et son portrait par Raoul Dufy. P., Édit. du Siècle, (1925), in-16, bradel dos et coins maroquin gris, dos lisse, titre doré, tête dorée, couv. et dos cons., non rogné (rel. de Ch. Septier). Édition originale tirée à 800 ex. num. 1/725 ex. sur vergé d’Arches. Bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 555. — Est. 25/50 €

96  GOURMONT. — [ESCOUBE, P.]. — DELIOR (P.). Remy de Gourmont et son œuvre. P., Mercure de France, 1909, 8°, br., portrait. Édition originale. Un des rares ex. non justifiés sur Chine./ IDEM. Ex. du tirage courant./ ESCOUBE (P.). La Femme et le Sentiment de l’amour chez Remy de Gourmont. P., Mercure de France, 1923, 8°, br. Édition originale tirée à 135 ex. num. 1/25 ex. de tête sur Hollande./ COULON (M.). L’Enseignement de Remy de Gourmont. Avec en fac-similé des textes inédits de Gourmont et son portrait par Raoul Dufy. P., Édit. du Siècle, 1925, pet. in-12, br. Édition originale. 1/725 ex. num. sur Arches./ QUERLON (P. de). Remy de Gourmont. Portrait de F. Maillaud. P., « Les Célébrités d’Aujourd’hui », 1903, in-12, br./ VOIVENEL (P.). Remy de Gourmont vu par son médecin. P., Édit. du Siècle, 1924, in-12, br. Édition originale ornée d’un bois de Suzanne de Gourmont./ LEGRAND-CHABRIER. Remy de Gourmont. Son œuvre. P., Nouvelle Revue Critique, 1925, in-12, br., qq. notes au crayon./ Bibliothèque Henri Leclercq. 5e partie. Vente publique. Brux., Paul Van der Perre, 1948, gd 8°, br./ Ens. 8 vol. — Est. 30/50 €

97  GOURMONT. — GOURMONT (Jean de). Souvenirs sur Remy. (P., Édouard Champion), « Les Amis d’Édouard », n° 70, in-16, demi-maroquin gris à coins, dos à 4 nerfs, titre doré, tête dorée, non rogné, couv. et dos cons. (rel. de Semet et Plumelle). Édition originale tirée à 208 ex. num. 1/192 ex. sur Arches. Mention ms. « Pour M. Alfred Dupont. Édouard ». Bel exemplaire. Bibl. Leclercq, V, 555. — Est. 25/50 €

98  GOURMONT. — Imprimerie Gourmontienne. Bulletin trimestriel consacré à Remy de Gourmont et rédigé par ses amis. Paris, du n° 1 (déc. 1920) au n° 10. Ens. 10 fasc. en 1 vol. 8°, demi-maroquin gris à coins, dos lisse entièrement orné de motifs dorés et à froid, filet doré de séparation sur les plats, tête dorée, non rogné, 1 couv. de livraison cons. (rel. de L. Gilbert). Ex. sur papier vergé orné de gravures sur bois de Rouveyre, Laboureur, Dufy... Bibl. Leclercq, V, 553. — Est. 75/100 €

99  GOURMONT. — Imprimerie Gourmontienne. Bulletin trimestriel consacré à Remy de Gourmont et rédigé par ses amis. Paris, du n° 1 (déc. 1920) au n° 10. Ens. 10 fasc. 8°, br. Ex. sur papier vergé orné de gravures sur bois de Rouveyre, Laboureur, Dufy... Très bel état. — Est. 50/75 €

100  GOURMONT.— LÉAUTAUD (Paul). Journal littéraire. Fragment. Remy de Gourmont. Années 1897, 1899, 1905. (P., Phototypie Daniel Jacomet pour É. Champion), 1926, 8°, en ff., sous couv. imprimée, étui. Édition originale tirée à 130 exemplaires. 1/120 ex. sur papier vélin. Recueil de fac-similés reproduisant en phototypie le manuscrit autographe de Léautaud. — Est. 50/75 €

[...]

